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ISPARTA/2024  

  

1. GİRİŞ  

Süleyman Demirel Üniversitesi Eğirdir Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Sağlık Bakım 

Hizmetleri Bölümü Yaşlı bakımı programı öğrencilerinin klinik uygulama yaptığı kurumlarda, 

öğrencilerden sorumlu olan ve birlikte çalışan meslek profesyonellerine, uygulama yapan 

öğrencilerimize yönelik teorik, profesyonellik, mesleki beceri, uygulama, iletişim gibi yetileri 

değerlendirme anketi 03.07.2024-04.07.2024 tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir. Bu anket, 

öğrencilerin klinik uygulamaya hazırlanması ve ders içeriklerinin düzenlenmesi açısından 

alanda öğrenci ile birlikte çalışan profesyonellerin geri bildirimleri büyük önem taşımaktadır.  

Bu ankete 6 kişi katılmıştır.  

 

2.ANKET DAĞILIMLARI  

Uygulanan memnuniyet anketine verilen yanıtlardan yola çıkarak aşağıdaki grafikler elde 

edilmiştir.  

1- Ankete katılanların %83’ü (n=5) öğrencilerin doğru ve yeterli veri toplama kapasitesine 

sahip ve kurum kurallarına uymada iyi olduklarını düşünmektedir. 

 

 

 

çok iyi
17%

iyi
83% çok iyi iyi

Öğrenciler doğru ve yeterli veri toplama yetisine sahiptir. Kurum kurallarına 

uymada sorumluluk sahibidirler. 



 

2- Ankete katılanların %50’si (n=3) öğrencilerin veriler ışığında bakım verdikleri kişilere 

ilişkin sorunları saptayıp öncelik sırasına koymada ve etkin iletişim kurmada iyi 

olduklarını düşünmektedir. 

 

 

3- Ankete katılanların %34’ü (n=2) öğrencilerin hasta yakınlarına doğru ve yeterli bilgi 

verebilme konusunda çok iyi oldukları görüşündedir. 

 

 

Çok iyi
33%

iyi
50%

Normal
17%

Çok iyi iyi Normal

1- Öğrenciler veriler ışığında hastaya/ailesine/çocuğa ilişkin sorunları saptama, öncelik 

sırasına koyma ve  etkin iletişim kurma yetisine sahiptir. 

Çok iyi
34%

İyi
33%

Normal
33%

Çok iyi İyi Normal

1- Öğrenciler hastaya/ailesine/çocuğa  doğru yeteli düzeyde bilgi verebilir. 



  

4- Ankete katılanların %67’si  (n=4) öğrencilerin uygulamayı yapabilme ve yeterli düzeyde 

gözlemleme becerisine sahip olma konusunda çok iyi oldukları görüşündedir. 

 

 
 

5- Ankete katılanların %67’si  (n=4) öğrencilerin çalışma arkadaşları/ekip üyeleri ile olan iletişiminin 

çok iyi olduğunu belirtmiştir. 

 

 

Çok iyi
67%

İyi
33%

Çok iyi İyi

1- Öğrenciler uygulamayı yapabilme ve yeterli düzeyde gözlemleme becerisine sahiptir ve bu konuda 

kurum kapsamında bir sorun yaşanmamıştır. 

 

Çok iyi
67%

İyi
16%

Normal
17%

Çok iyi İyi Normal

1- Öğrencilerin çalışma arkadaşları/ekip üyeleri ile olan iletişimi yeterlidir. 



 

6- Ankete katılanların %83’ü  (n=5) öğrencilerin  uygulamaya devamda titizlik gösterip, sorumluluk 

alma ve hijyene uyum gösterme konusunda çok iyi olduklarını düşünmektedir. 

 

 
 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

 

  

Çok iyi
83%

Normal
17%

Çok iyi Normal

1- Öğrenciler uygulamaya devamda titizlik gösterir, sorumluluk alır, forma bütünlüğüne önem verir 

ve hijyene uyum gösterir. 



  

  

  

SONUÇ ve DEĞERLENDİRME  

  

     2024 yılı sağlık bakım hizmetleri bölümü kurum için klinik uygulama değerlendirme 

anket sonuçları göre, yaşlı bakımı programı öğrencilerinin klinik uygulamaya çıktıkları 

kurumlardaki profesyoneller tarafından kurallara uyma ve veri toplamada çok iyi 

oldukları (%83) belirtilmiştir. Bu durum yaşlı bakım öğrencilerine  klinik uygulama 

öncesi sorumluluk bilincinin oluşması açısından, bölüm hocaları tarafından yapılan 

danışmanlık toplantılarının verimli olduğunu göstermektedir. 

    Ankete katılanların %67’si  öğrencilerin uygulamayı yapabilme ve yeterli düzeyde 

gözlemleme becerisine sahip olma konusunda çok iyi oldukları görüşündedir. Yine 

%67’si yaşlı bakım öğrencilerinin ekiple çok iyi iletişim kurduklarını belirtmiştir. Bu 

okulda ekip çalışmasının başarılı bir şekilde aktarıldığını göstermektedir. 

   Hasta yakınlarına bilgi verme konusunda ankete katılanlar eşit Çok iyi-İyi-Normal 

cevaplarında eşit bir dağılım göstermiştir. Bunun sebebinin haftada bir gün klinik 

uygulamaya çıkan öğrencilerin hasta yakınlarını bilgilendirme konusunda kendilerini 

yetersiz görmelerinin olabileceği düşünülmekte ve bu konuda iyileştirmeye ihtiyaç 

duyulduğu anlaşılmaktadır 

  


